

夏天



烈日当空/梧桐树撑起遮阳伞/老人遛狗听京剧/柏油路晒出了嗞嗞声/孩子们脱去外衣/冲进雪糕店。

夜幕降临/繁星点点/百鸟归来/萤火虫忙着驱除黑暗/青蛙、蝈蝈编织了一夏天的快乐!

天元小学一(2)班 包宇恒
指导老师 刘海燕

立春

草芽破土尖尖角,桃花笑靥初绽放。
春风细雨连绵下,千山万水比不上。

天元小学一(2)班 张琦
指导老师 姜淑烨

歌唱天才



我们班有一个歌唱天才,她就是丛嘉祺。我第一次知道丛嘉祺唱歌好,是在一节音乐课上。崔老师让丛嘉祺领唱《对鲜花》。她那清脆甜美的嗓音,瞬间就把我们吸引住了。整个教室都安静了下来,变成了一个舞台,而舞台的主角就是丛嘉祺。大家沉醉在她的歌声中,眼神里充满了钦佩。

后来在学校的文艺汇演上,她再次展现了自己歌唱的魅力。她的嗓音迟缓而有节奏,声音时高时低,有时似黄鹂清脆的鸣叫;有时如林间小溪潺潺流淌;仿佛茂密的竹林被微风吹过;宛若暮鼓晚钟在夜空久久回荡……当她的歌声与合唱队的声音交相衔接时,好像变成了一幅有立体感的图画,高山流水、错落有致,大家完全沉浸在其中,接受了一场心灵上的洗礼。

这就是丛嘉祺,现在的小歌唱家,未来的大艺术家! 天元小学三(1)班 保陆宥池
指导老师 施琦

有趣的含羞草



我不爱香气扑鼻的桂花,不爱丝丝卷卷的菊花,独爱一触就蜷的含羞草。

起初,那平淡无奇的叶子并没有吸引我,它们绿绿的,呈椭圆形,柄两侧的叶片像羽毛一样,紧密对称排列。就连它的花也十分普通,紫色的花簇就像一个小小的毛球,花瓣也和叶片一样细小而不明显,更别提能有什么独特的香味。

直到有一天,我给它浇水时,不小心碰到了它的叶片,含羞草立刻把所有的叶片都蜷缩起来。我吓了一跳,还以为是我太久没浇水,叶片缺水而枯萎了。但没过多久,它的叶片又缓缓舒展开。怪不得,它叫含羞草呀,原来它是羞于别人的触碰呀! 我急忙上网查阅资料,想一探究竟。资料上说,含羞草一碰就合拢的原因是它叶柄基部有叶枕,受到外界刺激后,水分减少,就会合拢。

就这样,我喜欢上了含羞草,它并不引人注目的外表下却藏着一个有趣的秘密,这互动型的体验带给我无穷的快乐和惊喜。

天元小学三(2)班 李绎暄
指导老师 王薇

我的马大哈老爸



我的老爸今年三十五岁了,椭圆形的脸上有着一双一笑就几乎看不见的小眼睛,高高的鼻梁上架着一副眼镜。

老爸最在意的就是他的发型了。他每天都要洗两次头,还用啫喱和定型水把几撮头发捋了又捋,直至自己满意为止。

但其实我的老爸是个马大哈。有几次他送我上学时,我和老爸火急火燎地跑到车前,只见他摸了摸口袋,皱着眉头,突然喊道:“呀! 我忘带钥匙

了!”于是,老爸重新返回拿钥匙。

还有一次,我放学回到家,妈妈拿出钥匙插进钥匙洞,结果门直接开了。我和妈妈以为老爸回家了,就喊了几声,但没人答应。顿时家里的空气就像凝固了一样,我和妈妈慌了神,觉得小偷来了。妈妈赶紧打电话给老爸,哎! 原来是老爸忘记锁门了,真是虚惊一场!

最让人难忘的是,有一位客户订了单子,老爸居然忘记了日期,一切准备就绪,时间也到了,却没有一个人来。老爸赶紧打电话过去,客户疑惑地问:“订单不是明天吗?”“噢!”老爸叹气道,“是我搞错了!”

怎么样? 这就是我的马大哈老爸,我希望老爸能改改这毛病。不过我很爱我的马大哈老爸哟!

天元小学三(4)班 邢艾米
指导老师 江燕

我的骄傲

我有着大地一样黄色的皮肤,长着一双水灵灵的宝石般的黑色眼睛。我是一个中国人,因此我感到自豪!

中国拥有五千年历史与文化。在漫长的历史长河中,四大文明古国只剩下中国。要问为什么,我可以坚定而自信地回答道:因为我们拥有智慧的大脑和勤劳的双手。

我们团结友爱,哪怕是在抗日战争中也决不丢下任何一位同胞。我们不甘人后,积极上进,永远都在用一生描绘美丽的中国。从大禹治水,秦始皇统一大六国,岳飞精忠报国,花木兰女扮男装,替父出征,汉武帝远征匈奴,到抗日战争梅兰芳蓄须,中华儿女在中国共产党的带领下团结一致共同抗日,足以说明中国人是多么了不起!

如今的大公鸡已经觉醒并强大。宇宙飞船早已在宇宙中自由自在地畅游,在奥运赛场上中国人也不断欢呼着胜利,在联合国大厦里中国人正发表着自己的言论。我感到自豪,因为我是中国人!

我是一名四年级的小学生,我要努力学习,不畏困难,为社会作出贡献,为昂首挺胸的大公鸡添一份光彩。

天元小学四(1)班 崔峻熙
指导老师 张培文

南通交通这十年

“到西站了,我坐地铁回家。”妈妈出差回来,给我打来电话。

从西站广场望去,飞驰的高速列车,如同一支支白色画笔,勾勒出一条条清晰便捷的回家之路。

南通老一辈人的出行记忆中,南通就是“南通”。没有高架,没有火车,没有跨江大桥,轮船和渡轮成为南通人去江南的唯一选择。然而,过去这十年间,宁启铁路、沪苏通铁路、盐通高铁全线贯通,南通迎头赶上,大踏步迈进“动车时代”“高铁时代”,成为国家高铁网沿海铁路大通道上承南启北的重要节点。

2022年年底,历经5年,南通轨道交通1号线正式通车,全线贯穿通城南北,总长39公里,共设车站28座,出行省时、省力又环保,还很准时。因为有了地铁,我参观南通美术馆,游览紫琅花谷,去南通大剧院看场演出都变得十分方便了。

党用奋斗创造了百年伟业,我们成长在新时代的少年立志有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗,未来更要让我们的青春在国家社会主义现代化建设中绽放绚丽之花!

天元小学四(1)班 盛鹿鸣
指导老师 张培文

我的自画像

世界上没有两片相同的叶子,没有两朵相同的花儿,每一个生命都是独一无二的。下面就来认识认识独一无二的我吧!

我是一个高个子男生,脸又圆又大,好像一个脸盆一样。我的眼睛炯炯有神,加上气势非凡的鹰钩鼻和一张能说会道的嘴巴,组成一张帅气的脸。再加上我的体形偏胖,站在男生队伍里非常突出。

我是一个勇敢的人。

有一天,我们正在聚精会神地听老师讲课。忽然,只听“咻”的一声,一只活泼可爱的小鸟飞进了我们的教室,扑腾着翅膀,在日光灯旁上下飞舞,教室就好像它的舞台一样,而我们就是台下的观众。同学们大惊失色,有人甚至放声尖叫。我镇定自若地打开窗户,随手拿起一本书,朝小鸟挥去。小鸟灵活地闪开,而我心爱的书则“啪”的一下打在墙上,坏了。这下,我镇定不了了,疯狂地挥舞着双手,驱赶着小鸟。小鸟不服气地叫了两声,就逃之夭夭了。

如此勇敢的我也有马虎的时候。有一次,英语老师让我帮生病请假的同学收拾书包,然后送到传达室去。我心想:太简单啦! 说干就干,我三下五除二地收拾完同学的书包,似一阵风般,把书包送到了传达室,然后又马不停蹄地回到了教室。正当我洋洋得意时,水亦恒着急地告诉我:“我的书包不见了,你快帮我找一找啊!”我想起了刚送走的书包,一拍大腿,说:“对不起,我把你的书包和生病同学的书包搞混了!”话音刚落,我又“嗖”地一下去拿书包了。

这就是我,独一无二的我,一个勇敢又有点马虎的我,你们喜欢我吗? 快来和我做朋友吧!

天元小学四(3)班 顾宸宇
指导老师 顾晓甜

我的枇杷树



“榉柳枝枝弱,枇杷树树香”。正如杜甫所说那样,在这个季节,枇杷挂满了枝头,散发出淡淡的清香。

在我家楼下,有一棵枇杷树,树是外曾祖父亲手种下的。自我记事起,它就在这儿了。现在这棵枇杷树已经三米多高,枝条纵横交错,树叶郁郁葱葱,长得很有茂盛。

每当这个季节,枝头挤满了颗颗饱满的浅黄小果,在一大片绿叶中格外可人。我在楼上的窗口望下去,总是盼着它快点长大成熟,从可人的浅黄蜕变成诱人的橙黄。而这时,外公仿佛看穿我的小心思,怕我等得心急,就会先摘几个枇杷给我解解馋。可当我迫不及待放进嘴里,却酸得直流眼泪。外公外婆却在一旁笑得合不拢嘴,看着他们高兴的样子,我急忙用手背拭去泪花,也忍不住跟笑起来。

我盼啊盼,等啊等,楼下的枇杷终于熟了。我手舞足蹈地跟着外公外婆去摘枇杷。远远看去,枇杷沉甸甸地挂在枝头,好像熟睡着的大胖娃娃。它们大多数三五成群地挤在一起,偶尔也有落单的。我站在树下,仰头细看,枇杷浑圆的外表呈现出明媚的黄色。我凑近一闻,似有一阵淡淡的清香,让我精神一振。

回到家,外婆很快地洗好枇杷,塞到我的手里。我接过枇杷,细细看着,橙黄的外皮上覆盖着短短的软毛。随着我撕开外皮,枇杷露出了水润饱满的果肉。我嗅着果香迫不及待地咬了一口,清香、甘甜在我的口腔里迸发开来,让我心中涌现出一种感觉,一种幸福的感觉,嘴角不禁上扬起来,大声说:“真好吃!”此刻,外婆外公看着我,也和我一起笑起来。

外婆告诉我,这棵枇杷树从我出生时就伴着我一起成长。我小时候经常咳嗽,这棵枇杷树可是立下了大功。我很好奇地问外婆,秋冬季还有枇杷吃吗? 外婆笑着说道,枇杷树上都是宝,夏有枇杷,冬有叶。枇杷叶煮水,可以治咳嗽。现在转眼已过去十年,我已经不再咳嗽了,多亏了这棵枇杷树给我的帮助。

我再次从窗口望向楼下的这棵枇杷树,心潮澎湃……

外曾祖父种下的这棵枇杷树,在外公外婆的悉心照护下,已然成为一棵枝繁叶茂,硕果累累的大树。我也如同这枇杷树一般,在爷爷奶奶、外公外婆、爸爸妈妈的精心照顾下茁壮成长。

我爱吃枇杷,更爱这棵枇杷树。我爱我的家人,更爱养育我的这片富饶、美丽的土地。

我心中的这份感恩之情,将激励着自己踔厉奋发、成长成才,用我的双手回报养育之恩,用我的才智回报祖国!

天元小学五(4)班 朱悦宁
指导老师 杨辰



天元小学
组稿老师 张颖